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Du sidder med Skjød Tidendes efterårsnummer. Der er 
flere aktiviteter de kommende måneder. Du kan i det-
te blad læse om Mortens Aften, hvor der serveres and i 
forsamlingshuset. Traditionen tro er der også juletræssalg 
med gløgg og æbleskiver første søndag i advent, hvor jule-
træet tændes. Vil du hellere selv være lidt aktiv, så kom til 
en hyggelig maledag den 1. februar, hvor vi maler Klubhu-
set indvendigt.

Dette nummer af Skjød Tidende er det sidste, hvor Solveig 
S. Johnsen koordinerer og samler jeres bidrag og hvor 
Mette Sig sætter det hele op og lay-out’er bladet.
Det er i skrivende stund ikke lykkedes at finde afløsere 
til bladet - men du kan nå det endnu - meld dig blot på 
banen til en af byens foreninger, Mette eller Solveig. Så 
kan du blive guidet videre. Der er ingen, der siger at bladet 
skal køre videre, som det gør nu - du kan selv komme på 
banen med dine ideer og forslag til, hvordan du kan løfte 
noget videre. Måske skal bladet gå fra A5 format til A4? 
Måske skal det have karakter af et nyhedsbrev i stedet? 
Måske kun online? 

Hvis du melder dig, kommer du ikke til at være alene. Der 
er fortsat en redaktion bestående af Marguerite som  
korrekturlæser, Sidse fra SBIF, Jens fra Jagtforeningen, 
Jens fra Landsbyrådet og Marie fra Forsamlingshuset!

Solveig og Mette takker af efter 10 år i redaktionen! Tak 
for alle jeres historier og indlæg. Det har været sjovt og 
lærerigt.

Hilsen fra redaktionen
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Har Skjød Tidende 
en fremtid?
Skjød Tidende har gennem mange år 
været en fælles informationskanal i 
Skjød. Nogle år er det udkommet  4 
gange om året, andre 3, men gennem de 
kontinuerlige udgivelser er spændende 
historier fra egnen og informationer om 
byens aktiviteter flydt ud i de små hjem. 
De sidste 10 år har Solveig S. Johnsen og 
Mette Sig været anker for udgivelserne, 
men takker nu af og vi mangler nu nye, 
der har lyst til at være med til at  
formidle relevant information ud til 
Skjøds borgere. 

Skjød Tidende kan sagtens 
have en fremtid 

Måske i en anden form. Det skal måske 
kun være online, mere nyhedsbrevs- 
agtigt eller hvilke andre ideer du kom-
mer med.

De sidste år har vi haft en redaktion 
med 1 repræsentant fra alle byens  
foreninger (Forsamlingshuset, SBIF og 
Jagtforeningen) + Landsbyrådet, der alle 
kommer med indhold, som de gerne vil 
dele med byen. Derudover har vi haft en 
redaktør, en layouter og ikke mindst en 
til at læse korrektur.

Redaktør-jobbet, som Solveig S Johnsen 
har påtaget sig de sidste 10 år, er en op-
gave, der kræver, at du kan holde orden 
i de indsendte indlæg. Vi har en meget 
overskuelig måde at gøre det på nu. Vi 

bruger Google 
Drev, som er et 
fælles arkiv, som 
alle i redaktionen 
har adgang til. 
Her laver vi  
mapper til hvert 
nummer og sam-

ler en oversigt over det indsendte. Vores 
Skjød Tidende-mail er en del af Google, 
hvilket gør at det hele er samlet ét sted.  
Layout, som Mette Sig har lavet de sidste 

10 år, behøver ikke at laves i InDesign. 
Der findes et gratis program, der hedder 
Scribus. Der er fine tutorials på youtube. 
Hvis du har adgang til Microsoft 365, så 
kan du bruge Publisher. Så hvis du kan 
lide puslespil eller sudoko, så er det en 
god udfordring at opsætte Skjød Tiden-
de.

Fra redaktionens side håber vi, at du, 
eller en du kender, vil overtage og 
hjælpe med at Skjød fortsat har sit Ti-
dende. Du behøver ikke binde dig for 10 
år… Og vi hjælper dig gerne i gang!
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Skjød Cykelfest 2025
En landsby i topform
Da PostNord Danmark Rundt i år 
rullede igennem Skjød, blev der skruet 
op for feststemningen og fællesskabet – 
med en Cykelfest, der viste, hvad vores 
landsby kan, når alle bakker op.

En landsby samles
Det var ikke bare rytternes sidste etape 
fra Hobro til Silkeborg, der samlede folk 
– Skjøds egen indsats gjorde, at byen 
føltes større end nogensinde. 
Omkring 500 publikummer var mødt 
op ved opløbsstrækningen. Der kom 
gæster fra nær og fjern, og flere var 
mødt op i god tid for at sikre sig front-
plads til oplevelsen.
Frivillige, ildsjæle og lokale 
virksomheder

Det er umuligt at tale om succes uden 
at nævne de frivillige. Der var en bred 
opbakning: Folk hjalp til med at byg-
ge, sætte telte, skilte, skraldespande og 
afspærring op. Langs Kirkeskovvej og 
Bygaden blev der pyntet op, som var det 
en opløbsstrækning. På selve dagen var 
et større hold klar til at sikre vådt og tørt 
og god service for besøgende. 
Tusind tak for hjælpen!
Vi skylder en stor tak til de lokale virk-
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somheder, som var behjælpelige med at 
stille materiel, udstyr og gode kontakter 
til rådighed. Indsatsen blev bemærket 
både af folk tilstede og af tv-kommenta-
torerne. 

Aktiviteter og atmosfære
Der var musik og underholdning på 
programmet: Byens gæster blev ledsa-
get gennem landsbyen af et 20-mands 
hornorkester, Brass Band Da Capo, og 
alle fik glæde af udklædte cykelfans, flag 
og feststemning.

Efter rytternes passage fortsatte festlig-
hederne: Børn kørte paradekørsel på 
pyntede cykler, gadekæret blev brugt 
som samlingspunkt med street food, 
mens tømmerflåden gav mulighed for at 
slappe af med noget at spise og drikke.

Det særlige ved Skjød
Skjød Cykelfest var ikke bare et event; 

det var et bevis på at sammenhold og 
lokalt engagement kan løfte selv store 
begivenheder til at blive mindeværdige. 
En af arrangørerne opsummerede det 
smukt: “Vi er nogle i landsbyen, der får 
nogle skøre idéer, og så bakker folk bare 
op.”

Det er sådan noget, der gør fællesskabet 
stærkere – og gør, at Skjød skinner, når 
noget stort passerer vores gader.
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“Tidsflænger: Skjøds dybe rødder” blev 
lanceret den 4. august 2025 i Forsam-
lingshuset med et flot fremmøde trods 
tidspunktet; en mandag eftermiddag. 
Tak til alle jer der kiggede forbi!

Solveig lagde ud med en kort velkomst 
og intro til gådejagtens start og forløb:
‘Projektet startede som en idé tilbage i 
2023, hvor Marguerite og Solveig blev 
bekendt med HVEM’s Aarhus gådejagt 
om 2. Verdenskrig. Ideen om en gåde-
jagt med Skjøds historie tog sin begyn-
delse og med Anne Mette, som kender 
Skjøds historie rigtig godt, brainstorme-
de vi på ideer og historier. Vi kontaktede 
HVEM, som var med på ideen.

Herefter har vi brugt meget tid på at 
sælge ideen til diverse fonde og søge om 
penge til ideen. Det gav til sidst pote og 
vi fik nok finansiering til at gå i gang. 
Nu står vi her så med et flot produkt 
med mange timers research og arbejde 
bag! Søren og teamet i HVEM har været 
super gode samarbejdspartnere og det 
har været spændende at være med i 
processen. SBIF skal også have en stor 
tak for at være med på at vi søgte penge 
med dem i ryggen og for hjælp under-
vejs med ansøgninger, brug af klubhus 
osv. Gådejagten blev en realitet med 
finansiering fra: Landsbyrådet Favrskov, 
Friluftsrådet og Spar Nord fonden. 

Gådejagt FAQ:

Hvad er en gådejagt?

Skjøds gådejagt er en vandretur rundt i Skjød og Skjøds omgivelser, hvor man 

gennem spor og gåder, lærer om byens historie og natur på en sjov måde. 

For at komme rundt på gådejagten skal du have et gådejagtshæfte, der guider 

dig til rute, gåder, historier, lege mm. Der er ingen afmærkninger på selve ruten.

Hvad koster det at prøve gådejagten?

Intet - som følge af generøs støtte fra Friluftsrådet, Spar Nord Fonden og Lands-

byrådet er gådejagten gratis. 

Hvor starter gådejagten?

Gådejagten starter fra det lille træhus ved gadekærets promenade. Her lægger vi et 

gådejagtshæfte til dig. 

Hvor mange kan man være?

Det er bedst at være en gruppe på 4-6 personer - gerne både børn og voksne. Vær 

opmærksom på at gådejagten er lavet med udgangspunkt i børn fra ca. 8 år, men 

derfor kan mindre børn stadig godt være med på turen, det er bare ikke sikkert de 

kan være med til at løse gåderne. 

Hvor lang er gådejagten og hvor lang tid tager det?

Gådejagten er opdelt i 3 delture. Den første tur går gennem skov og er den længste - 

ca. 2,8 km - her kan det være godt med godt fodtøj. De to næste ture er fortrinsvis i 

byen og tager ca 1 time i alt. 

Man kan tage turene på én dag - f.eks. tage afsted efter frokost og tage kaffen med, 

der er flere oplagte steder at sidde og nyde en snack og kaffen. Men hvis man vil, 

kan man sagtens fordele turene på 2 eller 3 dage. Vi vil dog anbefale at man tager 

de tre delture i rækkefølge.

Hvordan kommer jeg på gådejagt?

Skriv en mail til skjoedgaadejagt2025@gmail.com og skriv hvilken dag/ tids-

punkt du gerne vil prøve gådejagten. Så skriver vi tilbage til dig og aftaler, hvor 

og hvornår vi lægger gådehæftet til dig.
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Vi håber mange i byen og fra de om-
kringliggende landsbyer vil besøge 
Skjød og lege med.’

Dernæst fortalte Søren Madsen, som 
har været projektleder på Skjøds gåde-
jagt, om hvad en gådejagt er og hvilke 
tanker der ligger til grund for Skjøds 
gådejagt.

Arrangementet var uformelt og hyg-
geligt, og rundt i forsamlingshuset var 
der hængt gamle fotos fra Skjød, så folk 
kunne gå rundt og se på dem, mens de 
fik sig en kop kaffe og kage. Mange fik 
sig også en snak med Søren Madsen, 
som delte rundhåndet ud af sin histo-
riske viden - både Skjøds historie, men 
også bredere. Alt i alt en spændende og 
hyggelig eftermiddag.

Zig - zag
- Hvor går vi hen i Skjøds historie?
Spørgsmålene hober sig op og vi må tale 
meget med hinanden om løsninger.

Vi er taget på gådejagt i Skjød, efter at 
have bestilt materialet via mail på
skjoedgaadejagt2025@gmail.com. Det 
er en fantastisk flot gådemappe med 
mange eventyrlige opgaver og selvføl-
gelig også oplysninger. Man fornemmer 
straks det store arbejde, der ligger bag-
ved og det giver en ekstra lyst til at tage 
hele turen rundt om inde i Skjød.

Vi var 4 voksne, som havde sat hinan-
den stævne til turen. Vi havde egentlig 
ikke aftalt, om vi ville tage alle 3 kapitler 
på en gang, men det var nu alligevel så-
dan det endte. Vi skulle lige se, hvad den 
næste gåde gemte, og så den næste og så 
den næste, indtil vi var ved målet efter 
3 timer og 5 km. De forskellige spørgs-
mål, de forskellige terræner og den gode 
grafik i gådehæftet, gav lyst til at søge 
videre og personligt kom jeg ud i skoven 
nord for byen, hvor jeg aldrig har været 
før – og så har jeg endda efterhånden 
boet her siden 2016.

Man kan ikke lade være med at blive 
imponeret over, hvor godt det bagved-
liggende eventyr hænger sammen, og 
undervejs blev vi lidt kede af, at vi ikke 
havde nogle unge med os. De bliver på 
en anden måde begejstrede over for-
tællingen og de meget forskelligartede 
opgaver. Lad mig bare afsløre – der er 
ingen gevinst ved enden af turen. Ingen 
præmieoverrækkelse, men alene en 
supergod fornemmelse i maven ved at 
have set nærmere på byens hemmelig-
heder.

Sværhedsgraden i gåderne var meget 
skiftende og vi må, med skam, beken-
de at der var en af ”nødderne” vi ikke 
kunne knække. Lidt kreativt gætteri fik 
os alligevel videre og bag i gådehæftet 
findes en liste over gavnlige ledetråde. 
Det er ikke rigtig snyd og det hele er jo 
bare en eventyrlig leg. 

God tur til I andre!
Erling Stoltze



9

Mortens Aften
i forsamlingshuset
Søndag d. 09. november kl 17.00
Det hele startede med en fyr, der hed Martin, som gemte sig blandt gæs.... 
Det var tilbage i 300-tallet, hvor Martin af Tours gemte sig i en gåsesti for at slippe 
for at blive biskop. Gæssene sladrede dog højlydt, og Martin blev afsløret og indsat 
som biskop. Som hævn indførte han, at man hvert år skulle slagte og spise gås til 
minde om dagen.

Men! Da sagnet vandrede til Danmark løb det ind i kloge danske bønder, som nok 
vidste, hvad en gås var værd. De insisterede på at sælge deres gæs og spiste and i 
stedet. Og sådan blev anden danskernes yndlingsfugl på Martinssaften. Eller...
Martin kunne man endnu ikke hedde i Danmark på den tid, og derfor blev det i 
stedet til Morten.

Her, omtrent 1650 år senere, inviterer vi til Mortens And i forsamlingshuset. 
Glæd dig til nabo-hygge, sprødstegt and og alt det gode tilbehør!
			   	 	

	 Dørene åbner kl 17.00
	 Anden serveres kl 17.30

	 Pris
	 0-3 år gratis
	 4-12 år 40 kr
	 12+ 80 kr

	 Tilmelding senest d. 5. november

Tilmelding ved betaling via MobilePay til 13672 eller på mail:  
skjoedforsamlingshus@gmail.com. Skriv 'Mortens aften’, navn og antal
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Nye Skjød-bannere
I forbindelse med planlægning af cykelfesten blev det besluttet at investere i tre 
mindre bannere og et stort seks meter langt banner med det formål at brande Skjød 
og få navnet Skjød på landkortet. Det lykkedes som bekendt ud over al forventning.

Bannerne skal fremover anvendes ved hver en given lejlighed, hvor der sker noget i 
Skjød. 

Cykelfesten var et meget fint eksempel på sammenhold i Skjød, og SBIF vil gerne 
benytte lejligheden til endnu engang at takke for alle bidrag til, at festen blev en 
succes. Jens var den helt store koordinator i projektet og Alex supplerede med sine 
vilde ideer om en stor tømmerflåde og en flot ny kæmpe bar, som han selv fik frem-
stillet til lejligheden. 
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 Men festen havde ikke været mulig at realisere, hvis ikke det var for alle de frivil-
lige kræfter, der hjalp med at indhente tilladelser, planlægge aktiviteter, stille op, 
udlåne alt fra pølsetang, køleskabe, pissoir, hegn, skraldespande, skilte, kraner, 
projektor, lærred, lyskæder, lagner, grill, tage vagter, bage kager, pynte op på gader 
og i indkørsler, hejse flaget, stille op med fuld hornmusik, købe ind, invitere venner 
og familie med til festen, sprede budskabet og ikke mindst hjælpe med at rydde op. 
Også stor tak til Skjøds børn som tegnede og mødte op med de flotteste cykler til 
cykelparaden og den efterfølgende paradekørsel.

Og sidst, men ikke mindst, tak til jer der bor nær gadekæret, hvor al festivitasen 
foregik. I udviste stor tålmodighed i forhold til de begrænsninger arrangementet 
medførte for jer, og den støj som hele arrangementet bevirkede. Sidst, men ikke 
mindst, tusind tak til jer, der stillede jeres indkørsler til rådighed for arrangementet. 

SBIF, Susanne
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Legepladsen er nedtaget

Hvad nu?

Lørdag den 30. august fik 3 bestyrel-
sesmedlemmer fra SBIF hjælp af 13 
Skjødsere til nedrivning af vores fælles 
legeplads gennem mange år. 
Det var ærgerligt at skulle nedrive det, 
som andre har brugt mange kræfter på 
at bygge op, og ikke mindst fordi det 
kun er 3-4 år siden, at der blev investeret 
i et nyt legetårn med faldsand, ny 
balancebom, nye fliser og nyt bord/bæn-
kesæt på pladsen.

SBIF har hen over sommeren været i 
dialog med kommunen for at få oplys-
ninger om, hvilken rolle kommunen 
har spillet i forhold til de matrikulære 
ændringer og med henblik på at finde 
ud af, om der er begået fejl i sagsbe-
handlingen.  Det lykkedes ikke at opnå 
fuld klarhed indenfor nedrivningsfristen 
senest 1. september. 

Selve nedrivningen forløb dog helt 
igennem uproblematisk og der skal lyde 
en kæmpe tak til Thyge for at møde 
op med en rendegraver, til Bjarne på 
Kirkeskovvej for at møde op med sin 
lille traktor, til Troels for at løbe hjem 
efter en motorsav og til alle jer andre, 
der bidrog med haveredskaber, paller 
og store plastikposer og bare gik i gang. 
Det er fantastisk, at så mange er klar på 
at hjælpe, når der er behov.  I løbet af 3 
timer var nedrivningen gennemført. 

Indtil videre er de tilbageværende 
legeredskaber placeret på nabogrunden, 
som ejes af Kirsten F.

Byen skal nu finde ud af om vi brug for 
en ny legeplads? Hvor kan den placeres? 
Hvordan skal en evt. ny legeplads ind-
rettes? Hvilke krav skal den kunne leve 
op til? Hvordan kan en evt. ny legeplads 
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finansieres? Der var mange som i for-
sommeren tilkendegav, at det var en god 
ide, at der blev nedsat en arbejdsgruppe 
til formålet.  

En legeplads er et godt mødested for 
byens børn og forældre og kan bidrage 
til nye fællesskaber. Der er for nuværen-
de ikke så mange børn i byen som for år 
tilbage, men SBIF er af den opfattelse, at 
det er vigtigt at have en legeplads i byen, 

hvis man gerne vil kunne tiltrække nye 
børnefamilier. 

I SBIF vil vi påtage os opgaven med ind-
ledningsvis at afklare med kommunen, 
om de vil stille et areal til rådighed og 
hvad de evt. vil kunne være behjælpelige 
med i en proces med en ny legeplads. 
Herefter vil vi indkalde byen til et orien-
terende møde.  

På vegne af SBIF, Susanne



Vanen tro stod SBIF for at arrangere et 
børnebål i shelteret, et stort bål fra 
lokale kvasbunker, samt at tilbyde 
drikkevarer, pølser og fællessang til Sct. 
Hans aften d. 23. juni. 

Efter afholdelse af midsommergudstje-
neste med Anne Martiny Kaas-Hansen 
i et telt på stadionet, kunne bålet ved 
shelterpladsen tændes. 

I år havde vi fornøjelsen af guitarspil og 
sang af Jan Nielsen fra SBIF til midsom-
merviserne. Det gav en god stemning til 
bålets skær. Tak til Jan. Vi håber, at han 
også vil spille og synge til næste år.

Lars Egelund, SBIF

Jan Nielsen spillede og sang 
midsommersangene ved bålets skær.

Stor tilslutning 
til en dejlig Sct. 

Hans aften
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Høflig påmindelse fra 
Skjød Borger- & Idrætsforening
        

Vi siger tak til de borgere, der allerede har støttet foreningen.

Desværre har vi i 2025 ikke fået så meget støtte fra byens borgere, 
som vi plejer. Måske er det en forglemmelse, men vi er nede på 1/3 af, hvad vi 
tidligere har modtaget af kontingentindbetalinger.  

Hvis du gerne vil støtte op om SBIF’s aktiviteter, kan du nå det endnu:

Kontingent pr. husstand: 200 kr.
Kontingent enkeltperson:100 kr.

Betaling kan ske via MobilePay eller ved bankoverførsel.
Ved overførslen skal du huske at skrive navn og adresse i 
beskedfeltet. 

Kontingentet går til at arrangere forskellige arrangementer 
for alle der bor i Skjød og opland samt til forskønnelse af 
vores fælles landsby. For 2025 kan nævnes: Landsbydag, 
Fredagsbar, Byfest, Sct. Hans bål, Cykelløb, julearrange-
ment mv. 

Har du ikke tidligere støttet SBIF, men gerne vil, så 
kontakt Susanne 61541544, hvis du vil vide mere om foreningen. 

På forhånd tak og mange efterårshilsner fra Skjød Borger- & Idrætsforening

6110 4864444657

SBIF ønsker at 
kontingentet 
fremadrettet 

betales 
pr. 1. marts, 
så sæt gerne 

betalingen til 
fast årlig overførsel
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Piger og kvinder efterlyses 
til maling af klubhuset søndag d. 1/2-2026

Vi tænker, at opgaven kan klares i løbet 
af en god formiddag. Alle redskaber vil 
være indkøbt og klar inden. Vi sørger 
selvfølgelig for øl, sodavand, kaffe og 
kage.

Send en SMS til Sidse inden 20/1-2026 
på 5098 6817, hvis du har mulighed for 
at hjælpe.

Vi har som sagt brug for 4-5 piger/kvin-
der. 

Vel mødt søndag d. 1/2-2026.
Sidse/SBIF

I SBIF kunne vi godt tænke os at samle 
et hold på 4-5 af byens piger/kvinder, 
som vil være med til at male vores 
klubhus indvendigt. (Væggene vil være 
vasket ned dagen før, så de er tørre og 
klar til maling). Vi ønsker at lave en 
hyggestund ud af dette, hvor vi kan få 
snakket lidt undervejs, så vi håber, at du 
har lyst til at være med??

Vi har brug for hjælp til stort og småt - 
både nogle der kan tage gardiner ned, 
sætte malertape på, dække af, male fod-
lister og vægge, brygge en spand kaffe, 
løbende oprydning, vaske pensler mv. 
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Jeg kan hjælpe med at lave ting i plastik 
på en 3D-printer – alt fra små reserve-
dele til sjove figurer og personlige gaver.

Har du en idé eller mangler du en lille 
ting, som ikke kan købes i butikken? Så 
kan jeg printe den til dig.

Printeren kan desuden printe i forskelli-
ge farver og materialer.

Pris aftaler vi.

Kontakt August Johnsen 52111306



18

Fugleskydning 2025
Skjød Jagtforening afholdt igen Fugle-
skydning den første lørdag i juli. Selvom 
det var i juli måned var det en smule 
koldt.

Udfordrene mødtes ved gadekæret, hvor 
fanen blev rullet ud og Skjød Jagthorns-
blæsere startede dagen med at blæse 
“Samling”. Udfordrerne drog i samlet 
flok til Kongen, Morten Helle Aagesen 
på Kirkeskovvej. 

Udfordrerne blev inviteret indenfor hos 
Kongen og blev beværtet på 
fornem vis.. 

Efter at have nydt en 
forfriskning hos Kongen, 
fortsatte selskabet til Bod-
tofteskoven, hvor der blev 
serveret kaffe og rundstyk-
ker. Derefter begyndte ind-
skrivningen og ca. kl. 11.00 
startede skydningen, med 
25 deltagende skytter.

Til frokost havde jagtfor-
eningen sørget for at der 
var biksemad med spejlæg 
og hjemmelavede rødbeder, 
hvilket deltagerne satte stor 
pris på.

Efter frokost fortsatte skyd-
ningen, og det gik rigtig 
godt, og alle pladerne blev 
skudt ned, indtil der kun 
var brystpladen tilbage.

Spændingen steg da der blev skudt på 
brystpladen. Skulle det vise sig, at en 
tidligere Fuglekonge igen skulle løbe 
med kronen. Det blev det ikke, det blev 
Kim Nielsen fra Korsgaard, der skød 
brystpladen ned og blev årets Fuglekon-
ge. 

STORT TILLYKKE til Kim.
Bestyrelsen takker for den store opbak-
ning til arrangementet.

Formanden
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Flugtskydning
Skjød Jagtforening afholdt flugtskydning 
på Ahrensdal, 13. september 2025.
Niels Aage Arve havde været så venlig at 
stille areal til rådighed for årets flugt-
skydning.

Vi startede dagen med en kop kaffe og et 
rundstykke.

Der blev skudt efter først-til-mølle-prin-
cippet, så det var muligt at komme i 
løbet af dagen og være med til at skyde. 
Der var stillet 4 lerduekastere op, så 
det var muligt at skyde til bagduer og 
sideduer.

Vejret var med os det meste af dagen, 
da vi kun fik en kraftig regnbyge, mens 
vi holdt kaffepause, hvortil vi nød fru 
Andersens dejlige kringle.

Vi sluttede dagen af med en konkurren-
ce, hvor der var kamp om at vinde. Til 
sidst lykkedes det Thyge at løbe af med 
sejren - Tillykke!

Vi havde en rigtig hyggelig dag.

Vi er utrolig glade for, at Kim Berggreen Nielsen fra Skole-
bakken har sagt ja til at være en del af SBIF's bestyrelse.  
 

Desværre har Jan Nielsen valgt at træde ud af bestyrelsen, 
hvilket vi er kede af, da Jan havde utrolig mange ideer, han 
kunne bidrage med.

Det betyder så, at vi stadig mangler et medlem.

I bestyrelsen beslutter vi i fællesskab, hvad vi kan påtage os af opgaver og hjælper 
hinanden med at løse dem. Vi mangler lige DIG, så vi er fuldtallige. Tag endelig fat 
i en fra bestyrelsen, hvis du vil være en del af os.

Sidse/SBIF

ET VELKOMMEN 
- OG ET FARVEL
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Skjød byrumsfestSkjød byrumsfest
20252025

Sommeren er ifølge kalenderen gået 
på hæld, og vi har så småt taget hul 
på efteråret. I skrivende stund er det 
dog kun dagens længde, der er aftaget; 
temperaturen og vejret fejler bestemt 
intet, og det kan være svært at fatte, at vi 
snart skal have fundet jakker og vinter-
dæk frem. Til trods for at det nu kaldes 
efterår, kan vi se tilbage på en sommer i 
Skjød, der både havde den traditionelle 
to dages byfest og en meget omtalt fest 
i forbindelse med PostNord Danmark 
Rundt. Under begge arrangementer var 
vi velsignet med noget af det bedste vejr 
muligt og det var bestemt medvirken-
de til et ualmindeligt godt fremmøde 

til begge fester. Undertegnede var ikke 
involveret i den fede cykelfest, så jeg vil 
nøjes med at se tilbage på og skrive lidt 
om årets byfest.

Først vil jeg gerne takke jer alle, både 
jer der var med til at arrangere, afvikle, 
rydde op, optræde og til alle
jer der deltog. Det ville unægtelig være 
en fesen fest uden jer, I er bare de bed-
ste.

Det er virkelig en fornøjelse at feste 
sammen med jer år efter år og jeg ser 
virkelig frem til næste års fest i
jeres selskab.
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Jeg, som en af de forholdsvis nye til-
flyttere, lærer efterhånden flere og flere 
at kende, og det er for mig noget af det 
bedste, der kan ske. I er alle så forskelli-
ge og alle nogle vidunderlige mennesker. 
Traditionen tro havde vi byfesten over to 
dage, hvor hovedvægten lå på lørdagen. 
Der var fyldt godt op med forskellige ak-
tiviteter: fra byvandring, over bage- og 
bydyst, til hoppeborg og sømblok, som 
SBIF tog sig kyndigt af. Gudstjeneste og 
morgenmad var arrangeret af menig-
hedsrådet. Frokost, fadøl og grillpølser 
tog forsamlingshuset sig af, og aftensma-
den var vanen tro, arrangeret af jagt-
foreningen. Der var selvfølgelig også en 
landsbyrådsrepræsentant og alle jer, der 
uden at stille op gennem en forening, 
hjalp til og kæmpede med under hele 
arrangementet. I skal alle være stolte af 
jer selv, I var hver især uundværlige.
Næste års byfest er allerede så småt oppe 
at vende, og vi skal have fastlagt en dato 
og have fundet på nogle sjove tiltag for 
at skabe et brag af en fest næste år. Jeg 
håber sådan, at der er nogen der har 
nogle gode ideer til, hvad der kan laves i 

løbet af byfesten, og at I vil dele de ideer 
med undertegnede. Jer der kender mig, 
vil vide at ingen ideer er for tossede og 
alle ideer vil blive overvejet i den gruppe 
jeg håber vi kan få op at stå til at plan-
lægge næste byfest.
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Om forslagene så er ølbold på stadion, 
kængurustyltemaraton rundt om gade-
kæret eller lagkagekamp på
Bygaden - det vigtigste er at vi får nogle 
gode forslag og kan få en god byfest 
næste år.

Vi hører også gerne om vi skal fortsætte 

med fredag og lørdag eller om vi f.eks. 
skal nøjes med lørdag.
Måske skal der udvides og vi skal have 
markedsdag og byfest. Lige nu er det 
kun fantasien, der sætter grænserne.

På vegne af Skjød forsamlingshus
Bjarne Laursen

Hver mandag fra 
17.30-18.30 i 

Klubhuset

Vi guides igennem af 
bl.a. TML CRW, The 
Fitness Marshall og 

fit dance via 
storskærm. Ved 
spørgsmål er I 

velkomne til at skrive 
på mp@fus.dk

mvh Mette SigZUMBA
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Opdagede du at springvandet i gadekæret 
var væk i starten af sommeren?

Erling S. blev i starten af sommeren opmærksom på, at den var gal med springvands-
pumpen i gadekæret og fik den indleveret til reparation. Det viste sig dog, at pumpen 
ikke stod til at redde. Der skulle en ny pumpe til. 
Da der er stor forskel på priser og kvalitet valgte SBIF at spørge Poul E. til råds vedr. 
forslag til køb af ny pumpe. 

Poul var hurtig på aftrækkeren og kom i løbet af få dage tilbage med både model og pris 
og kunne også stå for levering. 
Det blev aftalt, at Poul skulle aflevere pumpen hos Erling, som sammen med Simon J. 
stod for at få den installeret i søen. Og nu er der igen det fineste springvand.

Hvis du ikke nåede at opdage, at springvandet var væk, så er det måske fordi det kun 
var væk i en ganske kort periode. Tak til jer fordi I var så hurtige i alle led. Virkelig en 
fornøjelse at være bestyrelsesmedlem, når der er så meget hjælp at hente. 

P.S. Den nye pumpe står i 3.750 kr. Når du støtter SBIF med et årligt kontingent på 200 
kr., er det bl.a. en ny springvandspumpe pengene går til. 

På vegne af SBIF, Susanne
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Byrumsfesten 2025 

“Årets Skjødser” til De Unge Mødre

Endnu en gang kunne vi glæde os over 
et fyldt telt til årets Byrumsfest i Skjød. 
Stemningen var høj, og sammenholdet 
i byen strålede tydeligt igennem hele 
aftenen.

Inden afsløringen af modtageren af 
Årets Skjødser blev der rettet en stor
 tak til de mange frivillige kræfter – 
både i og uden for foreningerne – som 
har gjort festen mulig. En særlig tak 
gik til Jagtforeningen for hjælp med 
telte, skilte og aftensmad.

Årets prismodtagere har med stort 
engagement skabt et helt særligt arran-
gement, hvor både store og små kunne 
mødes. Det blev til lækre serveringer 
af vildtkød, hyggelige kreative minder 
til terrassen og haven samt samvær 
omkring bålet – alt sammen i en tryg 
og åben atmosfære.

Arrangementet “Nat på stadion” blev 
fremhævet som et strålende eksempel 
på, hvordan vi i Skjød kan løfte i flok. 
Når vi samles om en god idé, skaber vi 
noget større sammen, end vi kan hver 
for sig. Det er netop denne ånd, som 

Årets Skjødser hylder.

Det var derfor med stor 
glæde og ære, at prisen i år  
blev overrakt til De Unge  
Mødre. De fik anerkendelsen 

for deres varme, styrke og   	
 evne til at skabe fællesskab 
på tværs af generationer.

Med et stort bifald blev De    
Unge Mødre hyldet – et  
 forbilledligt eksempel på, 
hvad fællesskabet i Skjød  
   kan, når vi står sammen.
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Kuk - kuk
Jeg er her da endnu

Det er Kør-mæ-bænken på hjørnet af 
Bygaden og Skræddergyden, der kalder.
Kun for at minde jer om, at det stadig 
er muligt at få kørelejlighed fra bænken 
med 3 retningsskilte (slikkepinde), når 
nu der er behov for det.

Hvem kan da få brug for sådan 
en bænk med slikkepind?
Det er næsten kun fantasien der sætter 
grænser for, hvorfor man vil ønske at 
få lidt nabohjælp: ”Bussen kørte fak-
tisk lige for næsen af mig” - ”Nu er den 
dumme cykel punkteret igen” - ”Jeg 
vidste ikke, at konen har taget bilen og 
nu kan jeg ikke få fat i hende” - ”Det er 
rigtig hyggeligt at møde sine naboer og 
få en kort snak på turen” - ”Det er en fin 
måde at få startet noget samkørsel på, til 
gavn for alle”.

Hvordan kan man finde ud af 
at betjene sådan et skilt?
Det er et skiltesystem med 3 forskelli-
ge ”slikkepinde” der kan foldes ud fra 
standeren. Så skal man blot vippe låsen 
til den enkelte slikkepind på plads. 

Valget af retning er mellem Hinnerup, 
Hammel eller Hadsten. Så er det blot at 
sætte sig mageligt til rette på bænken og 
vente til en hjælpsom sjæl snart kommer 
forbi. Husk at folde slikkepinden tilbage 
i standeren, når du har fået et lift. Mette 
Sig har tidligere udført en kort instrukti-
onsvideo, og vist den på byens Facebook 
side.

Kan det da ikke gøres på en 
anden måde?
Selvfølgelig kan aftaler om samkørsel 
også foregå på de sociale medier, men 
det ene udelukker jo ikke det andet. 
En ”Kør-mæ-bænk” kan være en god 
begyndelse til lidt landsby-nabo-as-
sistance. Måske kan vi også anvende 
vores telefoner og en app til pendlerplat-
formen ”Nabogo”, som man har succes 
med i Odder. Find din app her:  
https://nabogo.com/da/app/
Det ville da være skønt om landsbyboer-
ne kunne hjælpe hinanden godt på vej.

Erling Stoltze
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Juletræssalg 
første søndag i advent 

(den 30. november)

Kom forbi byrummet mellem kl. 14.00-17.00, 
hvor SBIF sælger juletræer. 

Hvis nogen har lyst til at sælge juledekorationer, julepynt, 
julegodter eller andre lækkerier, er I meget velkomne 

til at stille det op ved vores bod ved gadekæret. 

Der er gløgg og æbleskiver til alle, der lægger 
vejen forbi i løbet af eftermiddagen. 

Vi tænder juletræet ca.16.30. Måske kommer 
julemanden forbi og hjælper med det.

Se hele programmet for første søndag i advent andets sted i avisen. 

SBIF, Susanne
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Dato Arrangement Sted

November

9. Mortens Aften kl. 17 Forsamlingshuset

30. Jul i Skjød
Julefrokost kl. 12:00 Forsamlingshuset
Dans om juletræ kl. 13:45 Forsamlingshuset
Lucia 14:30-15:00 Kirken
Salg af juletræer kl. 14.00-17:00 Gadekæret

Februar
1. Male klubhus inde Klubhuset

2025

Husk bladet kan ses i farver 
på Skjøds hjemmeside

Skjoedby.dk

Foto Mette Sig


